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Председник Србије Александар Вучић обраћа се грађанима Србије из Палате Србија.

  

  

Председник је на самом почетку обраћања најавио је да ће говорити о свим актуелним
темама.

  

"У претходних 10 година суочили смо се са многим кризама, катасторалном финансијком
кризом, били смо такође суочени са најтежим поплавама, са мигрантском кризом и да је
кроз земљу прошло милион људи, да смо били суочени са коронавирусом, у наше време
присиствујемо светском сукобу, можете га звати и трећим светским ратом", рекао је
председник.

  

Како је навео, у скалду са тим поделио је обраћање на десет тачака.
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Да преведем ових сат и по Председниковог обраћања: 1. ЕУ нас уцењује, али ми
остајемо још чвршће и одлучније на "европском путу". 2. Путин је "крив" због тога што ће
АВ-а Запад сада још јаче да притиска на признање Косова. 3. Нећемо уводити санкције
Русији - ако нас не натерају?!

  — Ђорђе Вукадиновић (@djordjenspm) May 6, 2022    

Прва тачка је пут Србије

  

Вучић је навео да су последња истраживања показала да први пут имамо јасну већину
грађана који су против уласка у ЕУ - 44 одсто, док 35 одсто подржава улазак.

  

"Као председник Републике Србије наше је да чујемо и разумемо јавно мњење, али је
наш посао и да радимо оно што је најбоље за Србију. Моја порука свима је да ће Србија
бити снажније на европском путу", рекао је.

  

Како је раније најављено, председник ће детаљније говорити о свим актуелним темама.

  

- Желим да упркос томе што је то данас непопуларно у Србији, а према последњим
истраживањима, први пут имамо јасну већину Србије који су против уласка Србије у ЕУ,
чак 44 посто. Највећи део инвестиција долази нам из Еврооске Уније. То је много више
него што су имале земље из ЕУ које се граниче са Србијом. Зашто сам ово рекао? Рекао
сам ово да у свему овоме разумем зашто је део људи љут. ЕУ доживљавају као некога ко
врши притисак на нас по питању КиМ, и по питању санкција - рекао је на почетку Вучић.

  

- Добио сам много порука о чему би требало вечерас да говорим. Као да то неко зна
боље, али ајде. Морамо да водимо рачуна о нашим интересима, о нашој будућности, о
будућности наше земље. Репортери без граница су нас оценили значајно боље него
претходних година, што је добра вест.

  

Тачка 2 - Питање КиМ
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- Обавили смо важне разговоре, како са представницима Међународне заједнице.
Обавили смо и покушај разговора са представницима Приштине и желим да вам укажем
шта се то данас збива. Од како је Курти на власти имамо за 50 поссто увећан број
инцидената, али и50 посто увећан напад на Србе на КиМ. На то нико никада није
реаговао. Суочени смо са непримереним оценама, притисцима. Свакодневно се крше
норме међународног права.

  

- Што се тиче дијалога, готово да не постоји. Господа из Приштине нису желела дијалог
ни секунде. Само да имате у виду да се цела политика данас свела на то, да би многи да
глуме локалног и регионалног Зеленског, да глуме жртве, а да им нико ништа не ради.
Ситуација је промењена на лошије, и после изјава Владимира Путина, није он имао
намеру да удари на Србију, али је покушао да заштити руску страну. Ово је можда и
кљулна ствар мог обраћања. Али сада ћу вам прво прочитати како је текао тај разговор
и на шта се Путин позива.

  

pic.twitter.com/wNYgsyASMG

— Nevena (@Nevena23521096) May 6, 2022    

- То постаје несносно. Постоји само мали број земаља који желе нормалне односе, а
највећи део других жели међусобно призанње. Други проблем са којим се суочавамо
јесте тај да се играмо глувих телефона. Молим вас само да покажете бриселски
споразум, погледајте, тачка 1 - постојаће асоцијација заједница општина у којој Срби
живе као већина. Дакле, заједница српских општина. Они као причају да је то потписала
друга власт, они као да нису при себи. Они вас на крају доведу да морате да
разговарате о таблицама, о ономе што је споредно у споразуму. А оно због чега је
направлујен Бриселски споразум, па о томе неће ни да разговарају. 3.305 дана је тачно
од када је потписан споразум. Желим да вас обаестим о још нечему. Ово је оно што је
потписао Хашим Тачи да се копнене снаге неће појављивати на северу Косова. Они
улазе из јужне Митровице у северну Митровицу како би ишли и провоцирали да
изаузову српску реакцију и како би Србе могли да оптуже како ћемо да напднемо Косово
тобож, или да улазимо у ратне сукобе. Нема одговора на ово. Они се шврћкају и возикају
по северу и нема оправдања.

  

- Последње питање оу оквиру ове друге тачке јесте питање уласка у Савет Европе. По
питању улакса у неке друге организације су све опбавестили, али ми не можемо да
пуцамо себи у ноге и да говоримо унапред ста ће бити наш одговор. Ја ћу вам рећи шта
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ја мислим. Одговорићемо на то, то одмах да вам кажем. Са званичном потврдом да су
прекршили Вашингтонски споразум, е тог дана ћемо вам показати шта је одговор
суверене државе, прво ћемо вам показати, а онда ћемо наставити да радимо јаче на
повлачењу признања.

  

  

Вучић је објаснио зашто је прочитао све. - Путин се позвао на то да би заштитио руске
интересе. Нашао је политичко-правни основ за упад у Украјину. Он је то упоредио са
оним што се дешавало на територији Србије. После ћу вам све рећи без икаквог
устезања. 8. октобра 2008. године генерална скупштина У, на предлог Владе Србије,
усвојила је резолуцију, а питање које је поставила међународном суду - Да ли је
једностраноа декларација противна међународном праву, а одговор је био да није. То је
одлука на коју су се сви позивали, али до јуче. - Требало је поставити питање да ли је
једностраним проглашењем, Косово постало независна држава, тада би одговор био
другачији. Сами смо допринели својој пропасти, свом проблему. Али шта се сада догађа.
Због светског сукоба, догађа се да шта год говорили на Западу, они знају да та тврдња
о правном преседану није наивна. Путин, бранећи совје потезе је повукао аргумент који
није лаган. Путин ће им речи да су они на Криму спровели неки референфум и где год
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да треба, у складу са оним што се десило на Косову, а на Косову је био измишљен
референдум. Пошто се дешава да они разумеју да Путин излчази са аргументацијом, која
није слаба, сада долазимо у највећи проблем, зато што ће цео запад тражити од Србије
да брзо иде ка признању Косова да би поништили Путинове аргументе.

  

Тачка 3 - ситуација са енергентима

  

- Суочавамо се са великом кризом у свету. Ми имамо одређене количине нафте, око
800.000 тона на годишњем нивоу које припадају НИС-у. Тражио сам од представника
руске компаније да спусте цене нафте и  бензина. Замолио сам их да узму у обзир да 20
посто нафте коју корсите, узимају из Србије и било би лепо да спусте цене и
малопродајне и велепродајне. 195 динара дизел, 180 динара бензин. Цене ће пасти за
10 динара. 

  

Вучић је рекао и да је од представника Гаспромњефта, који је власник НИС-а, тражио
да спусте цену нафте и нафтних деривата.

  

"И видећете, цене нафте и бемзина вечерас од 20 сати иду ниже, упркос томе што је
нафта скочила. Изгубили смо 36 милиона евра у марту одустајући од 20 одсто акциза,
дали смо паре грађана Србије да би људи могли да купују не прескупу нафту, скупу, а не
прескупу", казао је Вучић и најавио да ће цене нафтних деривата од сутра бити за 10
динара ниже него што су биле ове недеље.
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  "Вратиће се на 195 динара за дизел и 180 динара за бензин. Нигде не сме да пређе 197и 202 динара", истакао је и додао да ће тада само Бугарска, Северна Македонија и БиХимати нижу цену од Србије.  Вучић је додао и да се разговара о проширењу нафтних складишта на милион тона, какобисмо "могли да издржимо више месеци без икаквог добијања нафте и нафтихдеривата".  "Бићемо стопроцентно зависни од руског гаса још најмање две године"  - Ми морамо да обезбедимо гас за наша предузећа, али и за грађане. Трошили смо многовише, цене су биле невероватно високе. Основни део смо имали по најповољнијимценама. Цене су више, али су за сада најповољније за нас. Наши људи троше много више,фабрике такође, богатије се живи. Поторшили смо много новца, више од омнога што смопланирали. У доброј мери, идемо у разгвооре и желимо да направимо добар уговор заСрбију. Мораћемо да имако уговор до краја маја, када је реч о гасу. Оно што је важно заелектричну енергију. Имамо највећи проблем са тим да не копамо довољно угља. Имаконајниже цене струје у Европи, четири и по пута нижа него у Немачкој, Шведској, али и усвим земљама региона. Морамо да радимо хдироелектрану Ђердап 3, отворили смо прверазговоре око модуларних нуклераних реакторwа, пошто је то најисплативија, најчистијаенергија. Могу да буду спасоносно решење за Србију у будућности.   - Негде од августа ћемо имати један месец када уопште нећемо увозити електричнуенергију, највећи проблем имамо са Колубаром. У сваком случају, скупо ће целу Европукоштати ово што се збива са енергентима, скупо ће коштати и Србију, али гледаћемо даурадимо све што можемо. Када Немци позивају људе да се купају једном у три недеље.Даћемо све од себе. Биће много, много проблема.  Тачка 4 - Финансије  - Висока је цена за Србију то што није увела санкције Русији. Ми не можемо дазанављамо кредите. Успели смо да неколико милијарди мање се задужимо од онога штосмо се задужили. Стопа јавног дуга је 52.4 посто на данашњи дан. Оно што је за насважно то је да у наредном периоду, нећу да остављамо виоску стопу јавног дуга нашојдеци. Користићуи све инструменте да никада не пређемо 60 посто стопу јавног дуга.Смањи ПДВ на ово, смањи на оно, не могу да вам објасним колико се наљутим када точујем, па од чега ће држава да живи, одакле ћемо да градимо путеве. Оћеш плату навреме, а пензије 100.000 на време, оћеш, а како да немамо фабрике. Нећу да улазим упројекте да би се додворио народу на 6 месеци.Од чега да градимо и правимо било штаако спустимо ПДВ на све, ако укинемо здравствено осигурање? Да укидамо порезе, е неможе. Направили мсо ограничење цена животних намирница на још 60 дана. Знате какото уизгледа, дођу ми људи из различитих сектора, па онда као е а да повећамо ценеипак. А ја им кажем 30 посто, па како бре људи да живе?  Тачка 5 - Храна  Вучић је рекао да је ограничење цена основних животних намирница незнатноизмењено и продужено на још 60 дана.  - Мени долазе министри па ме критикују. Kако људи да живе, како ви то да очекујете.Неки хоће да укинемо порезе на здравство, и да ођедном имамо 400.000 мањезапослених. Супер је то, увећане плате, али са 30 одсто мање запослених. Људи морајуда знају са чиме се све суочавамо. Потребна нам је подршка људи у смислу разумевања.Није једноставна ситуација и заједнички морамо да се боримо. Ниво инвестиција нам је744.7 милиона евра, то морам да кажем. То је добар ниво, и поред рата у Украјини -казао је он, и додао да су робне резерве напуњене, и да ћемо од пријатеља у САДдобити још млека у праху.    Робне резерве су напуњене, од пријатеља у САД добићемо још млека у праху    Вучић каже да имамо довољно и кукуруза, и пасуља, и сардина у уљу, и кухињске соли,и да свега има довољно, што се тиче хране.  - Снабдели смо се и купили, хвала Министарству финансија. И проверили смо све, иухапсили оне који су крали. Пшеница мора да се чува у силосима и амбарима. Тамо где јепоткрадана држава, ти људи су приведени познанију права. Проверили смо све државнеинституције, и тамо је све у реду. Моје је било да кажем људима да што се хране тиченемамо никаквих проблема, а у стању смо да обезбедимо цео регион, што ћемо дарадимо опрезно - казао је он.  Тачка 6 - О енергији, школама, здравству  - У наредно периоду видећете нову енрегетску политику. Ми сад причамо саБританцима. Градичћемо реверзибилне електране. Ветар је наш ресурс, морамо даимамо право прече куповине.Ако већ користите наш ресурс, а нама је потребнаелејктрична енергија, морамо прво ми да имамо права на то. Морамо да односимо одлукеза то да ли хоћемо да користимо мале модуларне реакторе у будућности, ако менепитате ја сам за то.  Градимо најмодwернији и највећи онколошки центар у Европи. Бићеједан од три највећа у Европи. Кошта ће нас 510 милиона евра, опрема 170 милиона,сама зграда 340 милиона.   Тачка 7 - плате и пензије  Тачка 7 се тиче пензионера, и председник је рекао да ће тражити значајно померањешвајцарске формуле у кризним временима, како би се обезбедило да раст пензија употпуности прати раст плата.  Ићи ћемо на значајно повећање пензија у наредном периоду. Од 16. до 31. маја идупријаве за помоћ младима  - Ићи ћемо на значајно повећање пензија у наредном периоду. У наредне две године томора бити тако урађено. Што се тиче младих од 16. до 31. маја иду пријаве за помоћмладима. Али ми морамо наставити и улагање у дуално образовање, пошто тимегарантујемо посао младима када заврше школе. Морамо то проширити и науниверзитете. Мораћемо младима да понудимо боље образовање, и ја нећу да им седодворавам. Наше је да пружимо образовање, здравство и једнаке шансе да добијупосао - казао је он.  Тачка 8 - Војска  Вучић је још једном поновио да је Србија војно неутрална, и да ће тако остати осим аковећина не одлучи другачије.  - Ми смо окружени НАТО земљама. Наша је жеља да будемо једина не-НАТО земља урегиону. Мој предлог ће бити да се у наредном периоду уведе обавезни војни рок од 90дана, сваки човек то може да посвети. Тиме се стиче одговорност, тиме мушкарцидобијају на вредности, схватају шта је патриотизам. Онда постаје другачији однос ипрема послу. Тиме бисмо такође снажили наше приградске градове, када би поновокасарне биле пуне. Ми јужно од Чачка имамо мало војника, и у том региону би сепоспешиле сиромашније средине - казао је председник, и додао да је на парламенту дато прихвати или одбије.  Он је рекао да не жели да чује од војне команде да нема довољно кадра за обуку.  Тачка 9 - Наталитет  - За нас је посебно важан и наталитет. Ми имамо први случај, првог коришћења подршкедржаве. Ми имамо 9 предмета у којима се доносе одлуке. Молим мајке да аплицирају, дареше своје проблеме - апеловао је Вучић.    Управо због пораста стандарда ми немамо већи наталитет, већ мањи    Председник је тражио да се станови за безбедњаке који нису попуњени, у мањимместима, дају сиромашнима, и да ће видети да држава обезбеди дугорочне кредите.  - Управо због пораста стандарда ми немамо већи наталитет, већ мањи. Мој захтев ћебити упућен Влади, да се обезбеди додатни пакет и мере да се обезбеди подршкапородицама са децом, посебно самохраним мајкама. Све ово што радимо нема никаквогсмисла ако не буде било никога да нас наследи - рекао је Вучић.  Тачка 10 - Европски пут  - Србија мора да настави свој европски пут. Оно што се одиграва међу људима, одигравасе и у највећој партији. Морам да укажем грађанима колико је ЕУ важна. Извињавам сеонима које сам због тога разочарао, то не значи да ћемо да губимо понос, достојанство исвој интерес. Претходних недеља сам се борио, храбро, са много других људи. Бориосам се да заштитим политику Србију.    Србија мора да настави свој европски пут. Морам да укажем грађанима колико је ЕУважна    Трећи дан од избијања сукоба у Украјини ми смо изашли са нашом политиком. 70 данакасније ми чувамо и даље исту политику. Најважније је да ли ће бити плате, пензија,хране, енергената. Ја емоције људи одлично разумем. Трудим се да их поштујем, алиморам да будем неко ко ће на рационалан начин да води земљу. Србија неће газити инеће гасити воја пријатељства које има на исторку, не интересује ме која је силапритиска која долази. Пред сваким сам у стању да поновим оно што је став Србије. Људиу Србији морају да знају да је наш стратешки пут - пут у Европу.  Одговори на питања новинара  Вучић је током одговарања на питање новинара рекао да су разговори са ОлафомШолцом били тешки, и да нас чека много добрих ствари, али и много изазова.  Он је рекао да ће Србије реаговати исте секунде ако Приштина аплицира за СаветЕвропе.  - Одмах ће почети повлачење принања Kосова. Ја увек говорим о миру и стабилности, инаставићу то да радим иако ме је коштало популарности. Србија ће се бранити оружјемсамо ако буде нападнута. Ја нећу мајкама да враћам децу у ковчезима. А сада је овде уСрбији постао ријалити рат у Украјини. Људи седе и читају и гледају цео дан, панавијају. А не би било смешно да се дешава овде. Ја сам народу обећао мир истабилност, и то ћу да испуним - казао је Вучић.  Председник је додао да многи претерују и учитавају свашта у изјаву председникаПутина, и рекао да је он искористио за себе и Русију наратив који му највише одговара.  - То је за нас додатно отежало положај. Једног дана ће морати да дође до неке новеЈалте, и то ће бити свакако Путинов главни аргумент. Е сада то што је то против нашихинтереса, шта ћете. Не поклапају нам се звезде. Али ми имамо своју политику, иако смомали, довољно смо јаки да чувамо свој образ - истакао је он.    Србија ништа не тражи од Русије, али има значајне проблеме са којима се суочава збогнеувођења санкција    Вучић је истакао да Србија није национализовала Русији ништа, и да он лично мрзиотимање имовине.  - Мрзим и оно што се дешавало 1945, 1946 и 1947. Шта треба да одемо у руску школу икажемо ово је сада наше, као што су урадили у пола Европе. Ми за сада немамо већихпроблема, а ако буде ми ћемо причати са партнерима из НИС-а како да решимоситуацију - додао је он.  Председник је казао да држава добро стоји по питању финансија, али да ћемо овегодине морати да исплаћујемо старе кредите.  - Видим резултат неувођења санкција које се неповољно одражава по нас. Али видећемошта ће бити. Да се разумемо, мени нико не прети, али знам шта траже од нас. Шта микажу? То је моје да поднесем, и надам се да ће и Србија моћи. Србија има значајнепроблеме са којима се суочава због неувођења санкција - истакао је Вучић, и рекао даСрбија ништа не тражи од Русије.     Вучић је претходних дана имао бројне важне разговоре и сусрете, а поводом ситуације уЕвропи и региону изазване дешавањима у Украјини.  Он је после посете Грчкој отпутовао у Берлин где је о европском путу Србије,спољнополитичком курсу наше земље и економској сарадњи разговарао са немачкимканцеларом Олафом Шолцом.  (Агенције)  
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